

# 学思想 强党性 重实践 建新功

2023年12月24日,政协第十五届诏安县委员会第三次会议开幕。2023年12月25日,诏安县第十八届人民代表大会第三次会议开幕。

2023年,诏安始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,坚决落实党中央决策部署和省、市工作要求,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,主动作为谋发展、攻坚克难求突破,各项工作取得了新成效。

## 诏安县

收官

2023



县委书记李亚容在诏安县第十八届人民代表大会第三次会议闭幕式上讲话



县长黄庆华在诏安县第十八届人民代表大会第三次会议上作政府工作报告

### 2023 初步预计

- 全年实现地区生产总值370.12亿元,增长6.3%
- 第三产业增加值122.16亿元,增长8%
- 规模以上工业总产值增长6.2%,其中规模以上工业增加值增长5.9%
- 农林牧渔业总产值126.6亿元,增长5%
- 固定资产投资67.89亿元,增长8%
- 一般公共预算总收入12.15亿元,增长45.72%,其中地方一般公共预算收入8.07亿元,增长37.96%
- 出口总值58.9亿元,增长16.6%
- 实际利用外资(验资)2429万美元,增长80.46%
- 社会消费品零售总额127.83亿元,增长8.5%
- 城镇居民人均可支配收入40898元,增长6%
- 农村居民人均可支配收入25201元,增长7.5%

### 这一年,诏安坚持固优补短、强产兴业,发展动能加速集聚。

出台促进民营经济高质量发展实施意见,完成工业投资25.54亿元、增长36.3%,新增规模以上工业企业15家、省级龙头企业2家、市场主体4824户。

### 这一年,诏安坚持大抓项目、抓大项目,赶超后劲显著增强。

健全重点项目分级管理和领导挂钩责任机制,清单化精细化攻坚推进,229个县级以上重点项目完成投资190.86亿元,占年度计划投资的110%。中菲经贸创新发展示范区获国务院批复设立,重大项目接连取得突破,诏安港区1#、2#泊位工程和诏安码头配套设施一期工程项目正式签约,漳汕高铁诏安南站纳入主线布局一体推进,哈溪水库纳入国家“十四五”中型水库建设方案,霞官高速纳入省中长期高速公路网规划。

### 这一年,诏安坚持生态宜居、拴心留人,城市品质不断提升。

完成县级国土空间总体规划编制。实施城市建设品质提升项目61个,诏安文化艺术中心、诏安大酒店建成投用,霞洋佳苑安置小区、棚改安置小区加快推进。

### 这一年,诏安坚持因地制宜、突出特色,乡村振兴深入推进。

全力抓好耕地保护和粮食安全工作,在全市率先开展盐碱地改造种植水稻栽培试验,粮食播种面积16.07万亩,增长2.23%。乡村振兴取得成效,梅岭镇入选省级乡村振兴示范乡镇,四都镇大梧村等6个村入选省级乡村振兴示范村,梅岭镇腊洲村入选省级“金牌旅游村”、东门村入选“省级森林村庄”。成立牡蛎协会,成功举办漳州市2023年中国农民丰收节暨诏安县第二届生态牡蛎文化节,牡蛎产量29.26万吨,增长4.5%。

### 这一年,诏安坚持共建共享、兜牢底线,民生福祉日益增长。

全县民生支出占财政总支出的81%,68个省市县为民办实事项目完成投资7.4亿元,其中12个县为民办实事项目完成投资3.7亿元,占年度计划投资104%。

### 这一年,诏安坚持刀刃向内、转变作风,自身建设纵深推进。

传承弘扬“四下基层”优良传统,大兴调查研究之风,检视整改树新风,不断提高政府治理能力。进一步严格贯彻落实中央八项规定精神,严格落实意识形态工作责任制和保密工作责任制。积极创建“六型”政府,深入开展干部作风“五不”问题专项整治,不断提升政府系统干部队伍能力。

本组文字由 沈启寒 提供 图片由 沈东梅 钟晓霞 摄

2023年12月27日,政协平和县第十一届委员会第三次会议开幕。12月28日,平和县第十九届人民代表大会第三次会议开幕。

2023年,平和县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,顺利完成全年目标任务,经济社会发展后劲十足,赶超跨越态势彰显。

## 平和县

收官

2023



县委书记蔡绿璇在平和县第十一届委员会第三次会议上发言



县长黄永健在平和县第十九届人民代表大会第三次会议上作政府工作报告

### 2023 初步预计

- 全年实现地区生产总值321.41亿元,增长6.1%
- 一般公共预算收入完成13.09亿元,增长25.4%
- 地方一般公共预算收入完成9.22亿元,增长15%
- 城镇居民人均可支配收入完成42703元,增长8%
- 农村居民人均可支配收入完成27270元,增长8.5%
- 固定资产投资完成91.85亿元,增长8%
- 农业总产值完成120.18亿元,增长5%
- 规模工业总产值完成186亿元,增长7%
- 规工增加值增长6.7%

### 抓当下、顾长远,全力办好大事难事。

竞赛评比成绩突出。“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛,1至11月总分排名全市第四。被认定为第四批福建省全域旅游示范区。实施“园改耕”6403.38亩,新增耕地1797.2亩;耕地恢复整治2131.3亩,新增粮食产能396.6万公斤,补充耕地完成率、粮食考评等指标居全省前列,耕地保护和粮食安全工作成为全省典型。成功入选福建省闽台乡建乡创合作样板县。流域治理成效显著。流域水质稳定达标,县城饮用水源达标率100%。推广“轻剪轻肥”“生态沤肥”等绿色综合技术,实施有机改土肥7.43万亩。280个小流域治理设施平稳运行。项目攻坚成果丰硕。大项目建设取得突破,总投资11.42亿元的官峰水库列入国家“十四五”中型水库规划,主体工程开工建设;总投资4.03亿元的梨仔坑应急水源工程成功试通水;全年固投入库项目147个,投资额135亿元。

### 勇攻坚、敢争先,产业经济加速发展。

特色农业提质增效。蜜柚出口超18万吨,“平和琯溪蜜柚”品牌价值达189亿元;全县涉茶产值5.6亿元,茶叶价格创历史新高。生态工业日益壮大。工业用电量累计9.47亿千瓦时,比增17%;新增规模以上工业企业45家,位居全市第二;工业投资完成38.1亿元、增长8.7%。商贸文旅融合发展。新增限上贸易企业70家,社会消费品零售总额完成117.61亿元,增长7.8%;进出口总额完成4.27亿元,增长9.2%;建立全国首个“绿色通道”抽检工作机制,开启蜜柚高速运输快速通道;电商交易额34亿元,增长6.25%;1至11月全县各项贷款170.3亿元,比增16%,各项存款233.72亿元,比增8.71%,位居全市第二。

### 优服务、重创新,营商环境全面优化。

招商引资有质有效。“一把手”带队外出招商17次,新签约项目69个,总投资124.97亿元。创新驱动持续发力。支持技改升级,4家企业申报高企;加强基础设施共建共享,建成5G基站628个。精准服务惠企便民。推进政务服务标准化、规范化、便利化,5255项审批服务事项绑定标准化事项目录清单,全县39个行政执法单位全部接入一体化执法平台。

### 抓内涵、提品质,城乡建设稳步推进。

城区品质不断提升。建成智慧体育公园,新建绿道11.5公里、公园绿地80亩,县城绿化覆盖率达44.66%,获评省级园林县城。乡村振兴扎实推进。实施“十镇百村”试点示范工程项目77个,建设省级“一村一品”示范村6个。生态环境持续向好。2个国控断面、9个省控断面水质达标率100%;空气质量优良率99.1%;造林绿化完成9.91万亩。

### 聚民心、暖人心,民生福祉更加殷实。

民生保障持续加强。全面完成11个为民办实事项目;加快金华小学扩建、第六实小等14个项目建设。社会治理不断优化。城镇累计新增就业2666人;完成3家敬老院和3家区域性养老服务中心建设,建成2个长者食堂,政府购买居家养老服务6万余人次,村级生命公园建成4个、开工建设33个。社会治理平稳向好。成立全市首个县级社会治理中心,化解率达92.04%,排名全市第一。

### 转作风、提效能,自身建设有效加强。

自觉接受人大、政协监督,办理人大代表建议45件、政协委员提案85件,满意率均为100%。

本组文图由 平和县融媒体中心 黄水成 整理提供